Parte A  –  Forma 1 

1.
1
Si integra per parti: 
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2.
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Il valore assoluto dipende dal fatto che la serie è a segno qualunque.

3.
α < 3
Dobbiamo studiare il comportamento per x→0. Il logaritmo al numeratore si può approssimare con l’argomento diminuito di 1, cioè con x2, e dunque la funzione con ( 1 / x )α – 2. Questa è integrabile se α – 2 < 1  , cioè se α < 3.

4.
y” – y  =  - 2 sen x

Dobbiamo cercare un’equazione differenziale lineare del secondo ordine a coefficienti costanti tale che la sua parte omogenea abbia ex ed e-x come soluzioni; il polinomio caratteristico deve avere le radici ±1 e dunque essere k2 – 1; da questo segue che l’equazione deve avere la forma y” – y = f ( x ).  Per trovare f ( x ), imponiamo che senx risolva l’equazione. 

5.
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Si cerca una scomposizione nella forma 
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. Si trova A = -1 , B = 1 , C = 1 e dunque: 
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, da cui il risultato.

6.
1/e < x < e

E’ una serie geometrica di ragione log x ; converge se -1 < log x  < 1.

Parte A  –  Forma 2 

1.
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Si cerca una scomposizione nella forma 
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. Si trova A = 1 , B = -1 , C = -1 e dunque: 
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, da cui il risultato.

2.
-π/4 < x < π/4
E’ una serie geometrica di ragione tg x ; converge se -1 < tg x  < 1, che nell’intervallo assegnato fornisce il risultato.

3.
-4
Si integra per parti: 
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4.
α > 0

Dobbiamo studiare il comportamento per x→+∞. La radice al denominatore si può approssimare con x e dunque la funzione con ( 1 / x )α + 1 . Questa è integrabile se α + 1 > 1  , cioè se α > 0.

5.
y” + y  =  x2 + 3
Dobbiamo cercare un’equazione differenziale lineare del secondo ordine a coefficienti costanti tale che la sua parte omogenea abbia cosx e senx come soluzioni; il polinomio caratteristico deve avere le radici ±i e dunque essere k2 + 1; da questo segue che l’equazione deve avere la forma y” + y = f ( x ).  Per trovare f ( x ), imponiamo che x2 + 1  risolva l’equazione
6.
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Il valore assoluto dipende dal fatto che la serie è a segno qualunque.
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